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Aufgabe 30 Lösen Sie das Problem

ut + (eu)x = 0 in x > 0, t > 0

u(x, 0) = 2 für x > 0

u(0, t) = a > 0 für t > 0

Inwiefern gibt es einen Unterschied zwischen a > 2 und a < 2 ?

Aufgabe 31 Zeigen Sie, dass u(x, t) = u0(x + t) mit u0 ∈ L1
loc(R) eine Integrallösung

von
ut − ux = 0 in R× (0,∞)

u = u0 auf R× {t = 0}
ist.

Aufgabe 32 Konstruieren Sie die eindeutige Entropielösung von

ut + uux = 0 in R× (0,∞)

u = u0 auf R× {t = 0}

mit

u0(x) =


0 x < 0
1 0 < x < 1
0 x > 1

und verifizieren Sie das Langzeitverhalten nach Satz 3.33 und 3.34 aus der Vorlesung.

Aufgabe 33 Berechnen Sie die eindeutige Entropielösung der Burgers–Gleichung mit Anfangsbedingung

u0(x) =


1 x < −1
0 −1 < x < 0
2 0 < x < 1
0 x > 1

Stellen Sie das Verhalten der Lösung für t > 0 graphisch dar.


